

### 郑州文旅闪耀 昆明国际旅交会

本报讯(记者 成燕 通讯员 薛特 梁秀清)由文化和旅游部、中国民用航空局、云南省人民政府共同主办的2022中国国际旅游交易会,近日在昆明滇池国际会展中心举办。郑州市文化广电和旅游局组织5家重点文旅企业参展,并举行“行走河南·读懂中国”河南文旅推介会郑州专场,生动展示了郑州文旅文创新融合发展新成果、新形象。

据了解,郑州专场推介会以精彩的少林功夫表演开场,围绕“山·河·祖·国”这一郑州文旅IP展开生动推介,引发现场观众关注。“读懂中国,何以从郑州开始?”随着主持人娓娓道来,“山·河·祖·国”“天地之中”“功夫之都”“活力之城”等鲜活的郑州文旅形象清晰地呈现出来。随后,建业文旅集团、登封文旅集团推介代表分别进行主题产品推介。

参展期间,工作人员共现场发放1000余份郑州文旅宣传品纪念品,唐宫夜宴、少林功夫、只有河南·电影小镇、银基文旅、登封窑、巩义白瓷、蔡漆花瓶、轩辕小将等特色文创产品引起观众浓厚兴趣,吸引大家纷纷驻足参观。

### 重庆巫山邀郑州市民 感受“诗画三峡”

本报讯(记者 成燕 李文焱)曾经沧海难为水,除却巫山不是云。昨日,以“渝你相像共赴巫山”为主题的重庆巫山文旅推介会郑州专场在郑州举行。该活动全面推介巫山文旅资源,并推出“小三峡·小小三峡景区——大昌古镇环线游”等4条巫山旅游精品线路及优惠政策,诚邀郑州市民共赴巫山观云雨、游三峡、品烤鱼,感受魅力巫山。

此次活动由重庆市巫山县人民政府、重庆日报报业集团主办,巫山县文化和旅游发展委员会等承办。中午麻辣汤,晚上重庆火锅,夜宵巫山烤鱼。6月20日,随着郑渝高铁通车,市民从郑州坐高铁到巫山只需3个多小时。推介会上,巫山县文旅单位详细介绍当地文旅资源,带来《巫山神女》《红叶映三峡》等特色表演(如图)。演员扮演的刘禹锡、元稹等著名诗人“穿越”来到推介现场,和嘉宾嘉宾对诗。为拉动河南客源市场,巫山部分景区近期还推出河南人凭高铁票(巫山出站)可享门票五折优惠。

重庆市巫山县地处三峡库区腹心,拥有国家5A级景区小三峡·小小三峡景区,可观10余万亩红叶的神女景区及大型长江情境夜游《三峡之光》项目,还有巫山脆李、巫山烤鱼、翡翠凉粉、大溪粉条等特色美食。推介会上,巫山县负责人诚邀郑州市民前去感受一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨的风情,到巫山来一场回归自然、洗涤心灵的山水之旅。

推介会上,巫山云雨康养旅游度假区、巫山旅发集团分别与河南中信国旅、河南东南国旅等单位签订战略合作协议,就文旅品牌、旅游输送等方面达成合作意向。

# 国足选拔队获得东亚杯季军

## 一球小胜中国香港队

新华社东京7月27日电 在27日进行的2022年东亚杯足球赛第三轮比赛中,以U23球员为主要班底的中国男足选拔队1:0战胜中国香港队,从而以1胜1平1负战绩获得本届东亚杯季军。

上半场中国队错失两个较好的进球机会。开场第11分钟,中国队右路开出角球,无人盯防的蒋圣龙在禁区中路头球攻门,皮球虽然越过门将,但被门线上的梁冠聪解围;第39分钟,何宇鹏在右路与陈国抗打出精妙配合,前者得球后直塞禁区,可惜谭龙的劲射击中边网,未能为中国队打开局面。

易边再战,第66分钟,中国

香港队球员解围失误,谭龙在大禁区右侧直接抽射破门,中国队1:0领先,这粒进球也是中国队在这次东亚杯取得的首粒进球。下半场补时阶段,中国香港队禁区左侧开出角球,安永佳近距离射门被韩佳奇扑出。最终,中国男足选拔队以1:0收获本场比赛胜利。

中国男足选拔队主教练扬科维奇赛后接受采访时表示,这称不上是一场令人满意的比赛。“在下半场比赛中,我们体能方面出现了严重问题。这是7天内的第三场比赛,有些年轻球员的体能还没有达到条件,但是作为主教练,我们必须教会队员明白,在体能条件极度困难的情况

下也要拿下比赛。”谈及球队在本次东亚杯中的收获,扬科维奇表示:“能和日韩这些世界级级别的强队对抗,这样的经历非常重要,可以让我们的球员更清楚接下来要怎么提升。”

“作为主教练,我将进一步展开分析找出不足,但也要看到比赛中体现出的积极因素,帮助球队在正确的方向上继续走下去。”扬科维奇说。

当日晚间,凭借相马勇纪、佐佐木翔和町野修斗在下半场的进球,日本队3:0战胜韩国队,以2胜1平的成绩获得本届东亚杯冠军,韩国队2胜1负最终位列第二。



谭龙(右)与队友陈国抗在比赛后拥抱 新华社发



中国国家男子足球选拔队球员在比赛后向球迷致敬 新华社记者 张笑宇 摄

## 暴露差距 收获成长

### ——中国男足选拔队参加东亚杯综述

首战0:3不敌韩国队,次战0:0逼平日本队,末轮1:0战胜中国香港队,中国男足选拔队以第三名的成绩结束本届东亚杯征程。

以U23球员为主要班底建队,中国男足选拔队带着锻炼队伍、选拔年轻球员的目标来到日本参赛。东亚杯开赛前,这支年轻的队伍里仅有4人具有国际A级比赛出场经历。本届赛事中,队内先后有15名球员完成了国家队的国际A级比赛首秀。

可以说,这届东亚杯,是中国队1999年年龄段国脚的“集体成人礼”。通过难得的大赛机会,年轻的球员们暴露出差距和问题,同时也收获信心与成长。

从过程来看,中国队与日韩等亚洲强队的差距是全方位的。面对并未派出全部主力的韩国队和日本队,中国队在高强度压迫下很难完成中场组织,几乎无法发起有效进攻,比赛节奏也要慢于对手。即使是最后一轮击败实力相对较弱的中国香港队,经验不足的中国

队球员也暴露出传球接应不流畅、进攻缺乏套路、阵型容易松散等问题。

虽是如此,这届东亚杯仍然极具积极意义。因为疫情原因,队内的绝大多数球员近3年只在今年3月参加过迪拜杯这一项热身性质的国际赛事,面临缺乏高水平比赛的困扰。从第一场失利时的慌乱,到第二场逼平强敌的顽强,再到最后取得胜利。随着比赛进程,球员们的心态不断提升,越发适应比赛节奏。朱辰杰、戴伟浚、韩佳奇等几位球员,展现出了一当一面的比赛能力。这样的比赛经历,对年轻球员的成长尤为关键。

更重要的是,在主教练扬科维奇的带领下,3场比赛无论结果,中国队的队员在场上每球必争、不惧对抗,展现出良好的比赛态度和战斗意志。这正是更新换代中的中国男足,所需要的朝气和活力。

总结本届东亚杯,扬科维奇表示,这是一次最佳的锻炼机会,作为年轻球队,还有很多

地方需要做得更好。球队在防守方面通过东亚杯取得了进步,但进攻仍然有很大的提升空间。通过比赛,球员们收获了久违的信心。“如果我们更坚决一点,我们有机会战胜日本队,这说明未来我们可以成为一支强队。”扬科维奇说。

记者曾多次观摩扬科维奇带队训练,在他的进攻体系中,高中锋发挥着几乎不可替代的作用。因为伤病等原因,单欢欢、郭田雨、张玉宁三名中锋均无缘参加本届东亚杯,这或许也在一定程度上限制了中国队的进攻发挥。随着东亚杯的淬炼和伤员回归,我们有理由期待扬科维奇的U23国足,能够在一年后的杭州亚运会拿出比现在更好的表现。

可以预见,这支平均年龄只有22.6岁的国足选拔队中的不少队员,会逐渐在2023年亚洲杯和2026年世界杯预选赛中,挑起中国男足的大梁。未来依旧道阻且长,希望此次东亚杯,能成为他们成长道路上的宝贵财富。

新华社北京7月27日电

## 河南省学生体育总会 射击射箭协会昨成立

本报讯(记者 刘超峰)昨日,河南省学生体育总会射击射箭协会在郑州市高新区科学大道第二小学成立。

据了解,协会成立后,将进一步在有条件的特色学校开展射击射箭活动,培训全省学校教练员,组织开展裁判员培训,并在下半年以及明年组织进行“校长杯”以及大学生和中小学生对射射箭比赛。未来三年开发5~10个适合开展射击射箭运动的学校并加以推广,让更多的中小学生对射射箭运动。

“射击射箭在中国具有悠久历史,这项运动在学校开展,能传承中国优秀体育文化,这次协会的成立,也是促进大中小学学生全面发展的的重要举措。今后协会将在射射箭课程开发、特色打造等方面与有条件的中小学深度合作,共同培养射射箭项目人才。也将开展赛事活动,为郑州市的全民健身运动贡献力量。”新当选的协会秘书长、前河南籍射击世界冠军李金豹对记者说道。

## 全省357名小选手 参加航空航天模型赛

本报讯(记者 刘超峰)昨日,“奔跑吧·少年”2022年“中国体育彩票杯”河南省体育传统特色学校航空航天模型锦标赛暨“飞向北京”选拔赛,在河南省电子竞技航空运动中心上街机场拉开战幕。来自全省75支代表队的357名小选手,振动“隐形的翅膀”直刺梦想长空。

本次比赛以省内各中小学校和经命名的青少年校外活动机构、科技体育传统项目学校、科技模型俱乐部及基层团体单位为对象,根据不同年龄设置了小学组、中学组,围绕航模飞行主题设置了28个竞赛项目。

河南省体育传统特色学校航空航天模型锦标赛是一项科学性、趣味性和体能性于一体的特色科技活动,也是我省规模最大的青少年航模竞赛活动之一,每年吸引数千名青少年及家庭的关注。自1993年全国要求开展航模科技教育以来,我省已成功举办了多届锦标赛。

## 河南洲际自行车队出战 环青海湖国际公路自行车赛

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省自行车运动中心获悉,第21届环青海湖国际公路自行车赛昨日在青海西宁拉开战幕。

河南巴迪瑞洲际队作为代表我省参赛的唯一一支洲际自行车队,将在青藏高原上与另外来自国内外的20支队伍共同演绎自行车版的“速度与激情”。

本屆环湖赛设置了8个赛段,赛段类型涵盖了平路、丘陵、高山等多种地貌,途经青海西宁市、海东市、海南藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州。赛程总距离1488公里,其中比赛距离1105公里,转场距离383公里,海拔最高3798米,最低2240米。参赛的21支自行车队包括8支洲际队及13支省队,共计147名运动员。



7月27日,李宁之星洲际队选手牛益速(左三)在冲刺过线后庆祝。当日,第21届环青海湖国际公路自行车赛进行第一赛段西宁绕圈赛。新华社记者 张龙 摄

河南巴迪瑞洲际队成立于2021年,是河南省目前唯一一支洲际自行车队。本屆环湖赛该队共派出7名河南本土运动员参赛,包括国家自行车队场地组现役队员李博安,实力派老将岳昊,车坛新秀、00后小将伏政豪、王奎程、刘宸睿、牛高尚、刘明哲等,全运会冠军、全国冠军胥玉龙担任教练员。

环青海湖国际公路自行车赛,作为中国最具影响力的自行车品牌赛事之一,自2002年创办以来,已连续成功举办20届。

## 郑州美术馆与青岛烟台美术馆签署合作协议

本报讯(记者 成燕)如何探索加强美术馆之间的交流合作,更好地发挥美术馆典藏活化、服务社会、美育大众的作用?近日,郑州美术馆分别与青岛市美术馆、烟台美术馆签署战略合作框架协议。

按照协议,郑州美术馆与青岛市美术馆、烟台美术馆将充分

利用各自资源与优势,互通有无,取长补短,建立长效合作机制,加强交流互动,在发展战略、人才培养、制度建设、业务活动等方面建立沟通、互助联盟,在共赢的基础上扩大双方在文化艺术行业的影响力。

据了解,今年4月以来,由烟台市文化和旅游局、郑州市文化广电

和旅游局、开封市文化广电和旅游局、青岛市文化和旅游局指导,烟台美术馆、郑州美术馆、开封美术馆、青岛市美术馆共同主办的“大河上下——黄河文化主题馆藏美术作品巡展”分别在郑州、开封、青岛、烟台展出。通过举办此次巡展,四地美术馆进一步加强了文化交流合作。

## 巴黎奥运会倒计时两周年: 浪漫过后,更需应对现实挑战

2024年7月26日,第33届夏季奥林匹克运动会将在法国首都巴黎正式开幕,在倒计时两周年这一重要时间节点,巴黎奥组委揭晓了巴黎奥运会与残奥会的口号——奥运更开放(Games Wide Open)。

无论是官方发布的宣传片,还是巴黎奥组委主席埃斯坦盖在接受采访时对这一口号的解读,无不透露出法国人对本届奥运会的宏大愿景——更开放、更包容、打破各种隔阂与限制,给奥林匹克运动带来一次前所未有的创新。

塞纳河上的开幕式、市中心协和广场的运动公园、比赛场地融入著名景点,这些种种打破常规的设想,无不彰显着法国人的浪漫气质。然而,浪漫过后,终究还得面临实际问题。随着巴黎奥运会日益临近,包括安保隐患、预算超支在内的种种问题日益凸显,成为组委会乃至法国政府必须面对的严峻考验。

今年5月底在巴黎举行的欧冠决赛,因赛前球迷入场的混乱造成比赛推迟36分钟才开哨,赛后当地警方和球迷的互相指责引起关注,这也进一步引发了人们对巴黎奥运会安保问题的担忧。毕竟,相比一场足球赛,奥运会的时间跨度长得多,涉及的人员规模也要大得多。尤其是在塞纳河边这场计划由60万人参与的开幕式大派对,更成为所有人担心的焦点。

就在倒计时两周年的前一天,法国总统马克龙召集多位有关部门的高级官员以及巴黎奥组委的负责人召开了一次线下会议,讨论的重点之一就是如何应对奥运期间的安全问题。据法国媒体透露,法国政府甚至不排除最终会调动军队来维持开幕式现场的秩序,防止意外情况的发生。

具体到赛事期间,法国政府有可能将推迟包括环法在内的多项体育赛事及文化活动,优先保证奥运期间的安保力量需求。法国国内政

官员在26日接受采访时表示,届时每天参与安保工作的警力将达到11000人。

毫无疑问,增强安保力量相应地会带来另一个问题——预算成本的增加。近几个月来,一直有传闻法国政府要征收“奥运税”以应对举办奥运预算超支的问题,尽管总统马克龙已在近日否定了这一传闻,但依然无法打消各方对于奥运会花钱超支的担忧。

巴黎奥运会的预算包括两部分——其中一部分约38.7亿欧元为巴黎奥组委的办赛费用,这笔费用的来源主要包括国际奥委会的补贴、商业赞助以及票务收入等;而另一部分大约为32亿欧元则交由一家名为奥运工程交付公司(SOL-IDEO)的机构,负责奥运相关的场馆以及基础设施建设等。

目前来看,由于通货膨胀带来的人力及原材料价格的上涨,场馆和基础设施建设面临的预算超支问题将更为严峻。如何保证所有场馆及基础设施按期交付,同时又将支出成本控制在合理范围之内,将考验所有相关方的智慧。

对于现代奥林匹克运动来说,巴黎是一座绕不开的城市,这里是现代奥林匹克之父顾拜旦的出生地,1900年、1924年这里曾两次举办过奥运会。

百年之后,奥运再回“浪漫之都”,难免让人对这届奥运会有着非同寻常的期待。巴黎奥组委希望借助这次奥运会,向全世界展现巴黎丰厚的历史文化底蕴,正如巴黎奥组委主席埃斯坦盖所说,要将奥运融入巴黎的壮丽之中,而这也就是那些天马行空的方案背后的灵感来源。

理想很丰满,但现实很骨感。对于巴黎奥组委甚至法国政府来说,接下来两年的筹办工作将充满挑战。 新华社巴黎7月26日电 新华社记者 肖亚卓 胡雪